



主编:申海峰

副主编:孙长春 何学桂

执行主编:周逸平

责任编辑:花文林

组版编辑:吴丹丹

热烈祝贺

实验小学教育集团教师吕丽的《我的动物朋友》、江苏省姜堰第二中学教师闵文萍的《三角函数的图象和性质》、淮海小学教师陈义萍的《观察杠杆在生产生活中的应用》、张甸中学郑益霞的《测量电池的电动势和内阻》在2024年“基础教育精品课”遴选活动中荣获“部级精品课”

全力答好后勤“暖心卷” 呵护校园美好“食”光

区教育局开展“全流程溯源”专项检查工作

本报讯(记者 杨奇 通讯员 钱佳俊)2月27日凌晨4时20分,区教育局紧盯食材采购、配送、查验、贮存、加工制作等关键环节,联合区市场监管局对学校食堂食材进行“全流程溯源”专项检查。区委教育工委书记、区教育局局长申海峰率队,区纪委监委第十一派驻组组长金军杰,区政府教育督导室副主任王东,区教育局、市场监管局相关科室负责人从教育局出发,对食材配送公司、城西学校、实小城南校区、罗塘高中开展“四不两直”督查,进一步深化“校园餐”专项整治,保障师生校园餐安全。

在食材配送公司,检查组对供货单位硬件设施及车辆配备、货源验收及索证索票、农药检测及食品留样、食材存储及分拣配送等情况逐一进行检查,现场查验当日配送给学校食堂食材的质量和品质,调阅近期农残检测原始数据,查看4辆冷链运输车的视频监控、

全程GPS定位、温湿度实时监控等设施设备的有效性。检查组要求食材配送公司进一步从源头把控食材质量,健全安全风险防控体系,全力保障“校园餐”供货安全。

在城西学校、实小城南校区、罗塘高中,检查组深入食堂后厨、仓库、配餐间、验货区等重点区域,围绕“采购-验货-存储-检测-加工-留样”等全流程展开细致排查,对肉类等重点食材保质保鲜、科学配送提出合理性意见,要求学校进一步加强食堂管理,树牢风险意识,全力做好食材“全流程溯源”工作,确保校园食品安全。

申海峰指出,要进一步强化食材配送公司安全管理责任和校长“第一责任人”意识,推进学校食品全流程监管安全信息化建设,强化风险动态感知,加强食材运输、贮存等关键环节的规范化、精细化管理,持续打造姜堰学校食堂“暖心暖胃”服务品牌。申海峰强调,食品

安全没有“差不多”,必须严把每一道关,不可有一丝一毫的疏忽大意,学校食堂要实现“互联网+明厨亮灶”,杜绝“陈肉、陈菜”进食堂,家长可随时查看后厨直播;要设立“食堂开放日”,邀请家长代表参与菜谱制定、成本核算;要联合卫健部门制定四季科学食谱,杜绝高油高盐菜品,全面实现校园食品安全从“被动应付”向“主动守护”转型升级。

2024年,区教育局出台全国首个《学校食堂食材全过程加工操作规范》,作为全省学校食堂改革两个试点区之一,推进食堂食材供应商招标改革,为全省提供可复制经验。省委改革办《江苏改革简报》专题推介,中纪委督察组高度肯定。2025年,区教育局、市场监管局将进一步加大校园食品安全检查力度,以顶真碰硬的工作作风狠抓“校园餐”安全和质量,切实守护全区广大师生“舌尖上的安全”。

市教育局调研
姜堰区学生实验实训中心

本报讯(通讯员 燕建平)2月25日,市教育局副局长许志勤率队赴姜堰区学生实验实训中心开展专题调研,区委教育工委委员陈兵陪同调研。

调研组实地走访各实验室,详细了解课程开发、设备使用及学生参与情况,实验实训中心负责人景大勤对中心运行情况作介绍。

许志勤充分肯定中心在“贯通融合、功能补位”上的成效。她指出,实验实训中心是姜堰教育人才培养模式创新的重要载体,需进一步统筹资源、强化保障。一方面要重点加快完善专职实验教师队伍建设,探索多途径用人机制;另一方面要积极争取各方的资源支持,在人工智能创新实验上多发力研究。

据悉,该中心二期工程计划于2026年启动,拟新增3D打印、人工智能及机器人创新、模型设计与制作等前沿实验室,构建更完整的科创实践生态。

陈兵表示,我区将以此次调研为契机,加快破解运行难题,优化“贯通培养”路径,力争将实验实训中心打造为区域教育高质量发展的亮丽名片,为泰州拔尖创新人才培养提供“姜堰样本”。

区教育局召开
审计报告现场见面会

本报讯(通讯员 宋大华)日前,区教育局副局长刘小明率队赴溱潼中心小学、梁徐学校等5所中小学开展校长离任经济责任审计报告见面会。

刘小明表示,校长离任经济责任审计,既是对领导干部履职情况的全面体检,更是推动学校财务管理规范化进程、提升风险防控能力的关键举措。他要求各校党组织要切实履行全面从严治党主体责任,以审计整改为契机,全面加强财务、后勤等各项工作的管理,重点强化食堂管理、课后服务、政府采购等关键领域监管,通过建立“业财融合”管理机制,切实提高教育资金使用效益,为区域教育高质量发展提供坚实保障。

针对审计中发现的问题,刘小明提出三点整改要求,秉持“刀刃向内”的决心,构建闭环整改机制;保持“如履薄冰”的警觉,筑牢风险防控体系;强化“知行合一”的自觉,提升政策执行效能。

区教育局相关科室负责人围绕“规范票据管理”“完善资产台账”等实务操作要点进行业务指导。

罗塘高中开展
地震(火灾)安全疏散演练

本报讯(通讯员 林华)日前,罗塘高中组织开展地震(火灾)安全疏散演练。

随着尖锐的警报声骤然响起,同学们迅速作出反应,在教师们的组织引导下,按照预定的疏散路线,用手或书本护住头部,低姿弯腰,快速有序地向操场安全区域撤离。整个过程,师生行动迅速、配合默契,没有出现拥挤、推搡等现象,短短3分钟,参加演练的全体师生就全部疏散至安全区域。



日前,白米中心小学举办跳蚤市场交易活动。同学们纷纷从家中带来闲置的书籍、心爱的玩具,还有美味的零食,充分发挥自己的商业头脑,想尽办法吸引顾客,推销自己的商品。图为活动现场。

杨小林 摄

区教师发展中心教科研部工作例会暨教研活动在蒋垛举行

本报讯(通讯员 钱佳俊)2月25日,区教师发展中心教科研部工作例会暨教研活动在蒋垛举行。区委教育工委副书记、教育局副局长孙长春,区教育局副局长刘小明,区政府教育督导室副主任王东,区教师发展中心副主任沈小军、周建文及全体教科研部成员参加。

教科研部全体成员首先深入课堂听课,累计听课50余节,重点观察教师备课实施、课堂互动、作业设计等关键环节。

工作例会由区教师发展中心教科研部党支部书记唐杰主持,他提出近期教科研工作重点。各部门负责人围绕“析课堂、亮目标、谈举措”进行专题汇报。

孙长春以“以教育之名,燃情怀、逐榜样、勇创新”为主题,提出教育教学“四思”发展观:要常怀“思进”的进取精神,保持“思止”的底线思维,强化“思变”的改革意识,坚守“思归”的教育初心。他指出,要通过传承教育情怀、树立身边榜样、推进教学创新“三大抓手”,在课堂变革、集体备课、作业设计、教师培养等方面打造姜堰教育新范式。

刘小明强调要构建“精准教研+个性培养”体系,通过引入项目式学习、大数据学情分析、模考深度诊断等创新手段,着力破解课堂教学深度不足、课后辅导精准度欠佳等现实问题。

王东从教学常规落实维度

提出具体要求:课堂教学要践行“以生为本”理念,创新教学法;作业设计要落实“双减”政策,推进分层分类;集体备课要强化“三定四备”,即定时间、定地点、定主题,备目标、备教法、备作业、备评价。

沈小军要求通过“名师引领+团队共研”模式提升课堂驾驭能力,建立“作业动态研究机制”,将作业批改转化为学情分析的重要窗口。周建文从教学改革创新角度,提出要推进跨学科融合教研,探索综合性实践作业,构建“五育融合”新样态。

各学科教研员就本学科教育教学工作提出针对性建议。